

Cuanto más poderoso sea el régimen, más se afianzarán sus normas de justicia.

FRANCO



# Imperio

Año XI • Número 3013

ZAMORA, Sábado 21 de Septiembre de 1946

Prelo del ejemplar 40 céntimos

Sólo nuestra debilidad interior nos puede deparar la derrota.

José Antonio

## La Reglamentación del Trabajo en la Banca privada ha sido aprobada

### Ha quedado suprimida la Comisaría de Carburantes Líquidos

Se aprobaron proyectos de obras en pueblos adoptados por un importe de 10.218.578,93 ptas.

### Se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado

MADRID, 20.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

#### PRESIDENCIA

Decreto por el que se determinan las funciones y competencias del Gobierno general de las plazas de soberanía del norte de África y se organizan sus servicios.

Decreto por el que se suprime la Comisaría de Carburantes Líquidos.

#### ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se crea la Legación de España en Manila.

Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de Su Excelencia el presidente de la República de Filipinas, al ministro plenipotenciario de primera clase don Teodomiro de Aguilar y Salas.

Decreto por el que se nombra director del Instituto de Cultura Hispánica a don Joaquín Jiménez y Cortés.

#### GOBERNACION

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras que faltan para la terminación del cuartel con destino a la guardia civil de Lugo (capital).

Acuerdo por el que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por un importe de diez millones de pesetas con noventa y tres céntimos.

Expediente sobre declaración de urgencia de las obras para la construcción y explotación de un mercado de abastos en Chamartín de la Rosa (Madrid) y de obras de construcción de un nuevo cementerio municipal en Sondica (Vizcaya).

#### EJERCITO

Decretos por los que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, al coronel de inválidos militares don Enrique Aymar Fernández y al teniente coronel de la guardia civil don Arturo Puga Noguero.

#### MARINA

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

#### AIRE

Expediente de adquisición de material para balizamiento de pistas en los aeropuertos de San Pablo (Sevilla) y Los Rodeos (Tenerife).

#### JUSTICIA

Decreto-ley sobre suspensión en Santander de los desahucios de fincas urbanas ocupadas por familias cuyas viviendas resultaron afectadas por el incendio de febrero de 1941.

Decreto por el que se modifica el artículo 28 de orgánico de la carrera judicial de 8 de febrero de 1946.

Decreto por el que se concede la medalla de plata del mérito penitenciario pensionada, a funcionarios del cuerpo de prisioneros.

Combinación judicial. Expedientes de indulto.

#### HACIENDA

Decreto por el que se fija el límite de la circulación fiduciaria.

Informe de los balances del Instituto Nacional de Previsión de los años 1943, 44 y 45, en cumplimiento del artículo tercero del decreto de 2 de diciembre de 1943.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Hacienda para conceder anticipos sobre suplementos de crédito sometidos a la aprobación de las Cortes.

Decretos de personal. Expedientes de trámite.

#### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se dispone cesar como director técnico de recursos y distribución de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes don José María Echevarría.

Decreto por el que se dispone cesar en el cargo de comisario de Recursos de la zona sur don Eusebio Alonso Montero.

#### EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se modifican los artículos primero y segundo del decreto de cinco de junio de 1945, sobre auxiliares y laborantes del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

#### OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se aprueban las plantillas del personal facultativo, titulado, administrativo, obrero, auxiliar y subalterno de canal de Isabel II.

Decreto por el que se dictan normas y se fija plazo en los expedientes de expropiación tramitados según los preceptos de la ley de expropiación de 10 de enero de 1879 y de la de 21 de octubre de 1939.

Decreto por el que se ratifica la vigencia de la concesión otorgada a saltos del Alberche S. A. y se dictan normas para liquidar obras ya construidas por la misma y ejecución de otras nuevas.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebración de la subasta de abastecimiento de aguas a Cieda, Ayuntamiento de Ruente (Santander).

Expedientes: Ebro. Alcantarillado de Agreda (Soria). Se acuerda conceder autorización para proseguir por administración, mediante destino, con cargo a la aportación del Estado en dos anualidades, las citadas obras.

Pirineo Oriental: Acuerdo por el que se autoriza la ejecución de obras para abastecimiento de Santa Coloma de Queralt (Tarragona) por administración y mediante destino, de obras del presupuesto reformado por la valoración del precio del cemento de la presa de Montijo (Guadiana).

Revisión de precios de obras de mejora del puerto de Villagarcía de Arosa y del puerto de refugio para embarcaciones pesqueras en Altea (Alicante).

#### TRABAJO

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueba la Reglamentación de Trabajo en la Banca Privada.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para incluir en las certificaciones las modificaciones provisionales pertinentes.—Logos.

### El discurso de Churchill representa únicamente su punto de vista, dice Bevin

Y afirma que no conoció el texto antes de ser pronunciado por el ex-premier

LONDRES, 20.—El secretario del Foreign Office, Bevin no conocía el texto del discurso pronunciado por Churchill en la Universidad de Zurich antes de la celebración del acto, según declaraciones hechas en la conferencia de prensa por un portavoz del Foreign Office. Al ser interrogado por un periodista si el discurso en cuestión representa la opinión del Foreign Office el citado portavoz dijo: «El discurso representa únicamente el punto de vista de mister Churchill».—Efe.

#### Churchill regreso a Londres

LONDRES, 20.—Procedente de Suiza, Winston Churchill llegó en avión a Londres a las cuatro de la tarde.—Efe.

#### Churchill regreso satisfecho con varios cuadros pintados por él

LONDRES, 20.—A su llegada a Londres, después de pasar un mes de vacaciones en Suiza, Winston Churchill declaró a un redactor de la agencia Réuter que está muy satisfecho por haber elegido Suiza para descansar y que, físicamente, se encuentra muy bien. El ex-premier trae consigo varios cuadros que ha pintado en aquel país. Le acompañan su esposa y su hija Mary.—Efe.

## Ante una situación de estrecha amistad entre España y Argentina comenzarán pronto las negociaciones comerciales

### Sólo se espera la llegada de la misión española para iniciarlas

BUENOS AIRES, 20.—Se tiene la impresión de que el Gobierno argentino abrirá con rapidez las negociaciones comerciales hispanoargentinas. Sólo se espera la llegada de la misión española que preside el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer.

La delegación hará el viaje en un avión de la compañía "Iberia" que inaugurará así la nueva línea aérea española sobre el Atlántico. El viaje de la misión española a bordo de esta aeronave se cree que seguirá la ruta que trazó la "cuarta carabela" como se llama al "Plus Ultra" el avión del memorable vuelo de Ramón Franco y Ruiz de Alda, y es seguido desde Buenos Aires con extraordinario interés.

Ante una situación de estrecha amistad entre España y la Argentina comenzarán las negociaciones.—Efe.

#### ESPAÑA INVITADA A LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE LA FUNDACION DE SAN SALVADOR

SAN SALVADOR, 20.—El Gobierno de El Salvador ha invitado oficialmente a España a

## Young pasa a ocupar el puesto vacante

WASHINGTON, 20.—(Urgente) El presidente Truman ha solicitado la dimisión de Henry Wallace como secretario de Comercio, según anuncia la agencia «United Press».—Efe.

#### Dimisión de Wallace

WASHINGTON, 20.—(Urgente) El secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, ha dimitado.—Efe.

#### YOUNG PASA A OCUPAR EL PUESTO DE WALLACE

WASHINGTON, 20.—El procurador del departamento de Comercio, Young, ha pasado a ser automáticamente secretario de Comercio, interino, después de la dimisión de Henry Wallace.—Efe.

—o—

WASHINGTON, 20.—La petición del presidente Truman para que Henry Wallace presentara su dimisión como secretario de Comercio, fue anunciada en una conferencia de prensa por el mismo presidente, quien hizo la siguiente declaración: «La política exterior de los Estados Unidos es lo más importante que tiene ante sí la nación. Nuestra responsabilidad para alcanzar una paz justa y duradera afecta no solamente a nuestro pueblo sino a las demás naciones del mundo.

El pueblo norteamericano puede mostrar su disconformidad con cualquier cuestión relacionada con la política exterior libre y públicamente, pero el Gobierno de los Estados Unidos debe estar unido en lo que

## Truman solicita la dimision de Wallace

### Y ESTE DIMITE ACTO SEGUIDO EN CARTA DIRIGIDA AL PRESIDENTE

La estación de Haifa destruída por una gran explosión

Interrumpiendo el tráfico ferroviario entre El Cairo y Damasco

respetá a sus relaciones con el mundo exterior.

He pedido hoy a Henry Wallace, que dimita su cargo. En el Gabinete se ha visto bien claro que existe una oposición fundamental entre su opinión acerca de la política exterior y la de la administración. Confío en que la de esta última será compartida por la mayoría de nuestros ciudadanos. No podemos permitir que este conflicto obstaculice nuestra posición respecto a otras naciones.

Lamento profundamente tener que romper una asociación oficial, larga y agradable, pero estoy convencido de que Henry Wallace quedará más satisfecho

Sigue en 2.a pag. 4.a columna

HAIFA, 20.—La estación ferroviaria de esta ciudad ha quedado parcialmente destruída por una gran explosión. La policía atribuye el atentado a un grupo de terroristas judíos. Hasta ahora no han sido practicadas detenciones, según anuncia la agencia «Réuters».—Efe.

La destrucción ha sido sólo parcial

JERUSALEN, 20.—A causa de la explosión que ha destruído parcialmente la estación de Haifa, ha quedado interrumpido el servicio ferroviario entre el Cairo y Damasco, según anuncia la agencia «United Press».—Efe.

## Argentina cederá grasas vegetales al Consejo Internacional de Alimentación

El contrato quedó sancionado por el ministro de Asuntos Exteriores argentino, Bramiglia

Serán exigidas responsabilidades políticas a los miembros del Tribunal Supremo argentino

BUENOS AIRES, 20.—Por el ministro de Asuntos Exteriores Bramiglia y los representantes de los diez países que forman el Consejo Internacional de Alimentación ha sido firmado el nuevo contrato para la entrega de productos oleaginosos hasta fin de este año.

Este contrato dispone que la Argentina ceda ciento veinte mil toneladas de aceite de linaza, sesenta mil de aceite de girasol, veinte mil de aceite de cacahuete y seiscientos mil de tortas oleaginosas.—Efe.

Serán exigidas responsabilidades políticas a los miembros de Tribunal Supremo argentino

BUENOS AIRES, 20.—Después

Rusia acusa a Inglaterra ante la Conferencia de la Paz de ocultar los acontecimientos de Palestina

(Información en 4.ª página)

El presidente del Congreso felicitó personalmente al señor Mendizábal.—Efe.

MIEMBROS ESPAÑOLES EN EL TRIBUNAL DE LA HAYA

LA HAYA, 20.—Han sido designados miembros del Tribunal permanente de Arbitraje en representación de España don Antonio Golcochea, don Manuel González Hontoria, don José María Trias de Bes y don Fernando María Castiella.—Efe.

de un acalorado debate político que ha durado toda la noche, terminando a las ocho de la mañana, la Cámara de Diputados acordó por 104 votos a favor y 47 en contra exigir responsabilidades políticas a los miembros del Tribunal Supremo y procurador general de la República y nombrar una comisión de cinco diputados que llevará el asunto al Senado, el cual actuará como tribunal.

Las razones que se aducen para justificar la decisión de la Cámara de Diputados son que dichos miembros del Tribunal Supremo y procurador general violaron la Constitución del país al aprobar de facto, el Gobierno presidido por el general Uruburo de 1943 y del cual formó parte el actual presidente Perón.

Los miembros del Tribunal Supremo afectados por esta medida son: Roberto Repetto, Antonio Sagarna, Benito Nazar, Francisco Ramcs Mejía y el procurador general Juan Alvarez.—Efe.

Demanda judicial contra la Federación Americana del Trabajo

NUEVA YORK, 20.—Dos asociaciones patronales en representación de diversas empresas han presentado ante el tribunal federal una demanda judicial por la que reclaman la indemnización de diez millones de dólares al sindicato de trabajadores afiliados a la F. A. L. (Federación Americana del Trabajo).

Acusan a este sindicato de haber infringido la ley Smigh Connally, respecto al planteamiento de huelgas al declarar la actual el 1 de septiembre.—Efe.

# Santos de Almaraz, huésped de su propia sombra

Por Juan Carlos Villacorta

Para Aniceto Cifuentes Martín, cordialmente

Estoy enteramente de acuerdo con mi amigo, el señor Julián, cuarenta años pastor orillas del Duero en la dehesa de la Carba. Cada cien años vuelve don Quijote y tiene razón. Me lo dice en apoyo de una tesis suya según la cual las fabulosas y casi míticas historias de Santos Almaraz, a las que quiero referirme hoy, vendrían a reencarnar la leyenda de don Quijote, reproduciéndola en vida y carne perecedera, en vida de barro.

Yo, personalmente, no creo que las historias que se atribuyen a Santos sean en toda su extensión verdaderas y ciertas, pero sí creo en la enorme fuerza poética y mística de la imaginación de Santos, capaz, en un momento dado de sentirse fantasma de sí mismo y huésped de su propia sombra entre las encinas y los robles de un majadal.

Santos de Almaraz cree en la existencia del diablo. Por eso, porque cree en él, lo combate y lo vence. Y porque Santos de Almaraz es como don Quijote, sufre en la lucha y se rinde herido. De su invención hace polémica contra el enemigo, infiel e incapaz de creer en el diablo, por incapaz de creer en una vida futura, en una vida prolongada más allá del mito de los días transeúntes.

Hay un momento en la vida de Santos, un momento realmente agónico, en que Santos cree desvariar y volverse loco. Ya Santos no sabe si está en el mundo de los locos o en el mundo de los cuerdos, porque Santos está pisando, sin darse demasiada cuenta de ello, la dudosa luz del día. Lo que Santos pisa es la dudosa luz de la razón humana. En ese instante pudo Santos, haberse convertido en don Quijote, haber creído sensata su locura y desvarío el cálculo ciegamente y egoísta del Lorito, sus bair tardos especulaciones sobre «el cebón de veinte arrobos».

Yo creo que Santos de Almaraz era quien tenía la razón frente a todos, frente a los que dudaban de la existencia del diablo, frente a los que llegaban de Valdeperdices, de Muelas o de Palacios a dudar, no de su magia, sino de la magia en sí. Yo creo que él tenía la absoluta razón de la poesía, frente a los que creen que para conquistar la felicidad es preciso vivir cuerdamente y dejar de hacer locuras.

Pero Santos de Almaraz juega su juego con una carta falsa. Fantasma de sí mismo, huésped de su propia sombra, Santos intina con fantasmas. Dice Novalis, que no se puede jugar con fantasmas porque se termina siendo uno de ellos. Yo no sé hasta qué punto Santos de Almaraz se convirtió en un fantasma. Yo no sé, pero lo presiento, que fue aquí donde surgió el punto de arrepentimiento de su vida avventurera. Me acerco a este misterio con un gran respeto y quisiera descifrarlo lo más limpiamente posible. Envío de corazón al señor Julián que lleva en su magín las historias fabulosas de Santos y que con ellas alimenta los ojos de una vida varada bajo esas estrellas que en el cielo ordenan todas las noches la fúdnica constelación de las Cibrillas. Y me hubiera gustado compartir los días de sensatez y de locura de Santos de Almaraz. Porque lo que importa en definitiva es salvarse del propio infierno. Santos lucha contra el marasmo de su pueblo, contra la actual incompetencia popular por las cosas místicas y fabulosas. El paso, como un ciego, por la corte de los milagros. No le comprendían, no podían comprenderlo. Pero él sí se comprendía a sí mismo, porque él veía con los ojos delirantes de los quijotes, mientras los de Muelas y los de Palacios veían con los ojos razonables de los hombres, con los ojos razonables de los que sacrifican su felicidad por no desperdiciar la buena gestión de una matanza.

Todo en Santos aparece revestido de un sentido providencial. Así, la copia en la que pervive el recuerdo de sus andanzas, dice: «Santos, acércate acá». Era la voz de su abuelo, la voz de sus muertos que le reprochaba los excesos de una vida disoluta. Y Santos dejó las cabras por entregarse a una cruzada, por desfacer entuertos, por derrotar al demonio, ordenando su espíritu como una falange viril. «Santos, acércate acá». La voz de sus muertos clamaba por él. Santos empieza a acercarse a la luz del más allá, porque el alma no se apaga. Yo no sé si de tanto acercarse la luz le cegó. Más bien me inclino a creer que aquella luz del reldmpago, con que trataba de sorprender la escasa fe de los que no se acuerdan de Santa Bárbara más que cuando truena le derribó como a Saulo de su caballo; y le dejó perplejo en su locura. «El candil hacia como una vislumbre dice el señor Julián. Aquella visión inenarrable le llevó a Santos a la verdad. Y entonces recobró el tiempo de su razón, pero yo me imagino a Santos como un fantasma de su tiempo loco, como un huésped de su propia sombra, como un eterno expatriado pe su locura.

A orillas del Guadiana sembró Don Quijote la marcha exoeritencia de su vida apaleada. Como Alonso Quijano, el Duero nace viejo, ya de vuelta de todo, de vuelta del Mediterráneo, y de Roma Eterna a la que no quiso ir por numantino, de vuelta de la etiqueta cortesana de un Valladolid nacionalista, y entonces prestó el arco con que asedia en Zamara a Doña Urraca, para un día, andando el tiempo, alentar las locuras de Santos de Almaraz. No reconozco ni aun conoce R. y. Es un feudal que protege la cueva mágica de la alquimia. No sabe latín ni le importa y trastueca los diptongos y de pués de haberse corrido la juega de Santos, como un mal estudiante enamorado, se escapa a Portugal a consolar en Bja, la ventana donde Sor Mariana Alcoforado, agoniza de sanidades cada crepúculo.

Yo paseaba antes de ayer a orillas del río. El pontiente fingía sobre el agua crepusculos inexistentes, tímido, violeta, rosa. ¿Es que el río sufre resespiro? ¿Esa es Dulcinea? No. Es una chica de Sanfrontis. ¿Eos son los molinos que don Quijote ataneaba? No. Son las acañas. Yo segaba preguntando: ¿Es siempre el río el mismo? Pero nunca se puede decir sí al cabo de una legua un río es el mismo río.

Ahora se acercan al puente dos hombres yijos, tan viejos como el mundo. —Todo pasa, dice uno. Existe el agua, pero no existe el río. Responde el otro: —No existe la onda porque no existe el movimiento. Nos bañamos siempre en la misma agua porque las ondas son latidos de la Eternidad, inmóvil corazón del tiempo. Nada pasa, todo queda.

Aún se oye una tercera voz, ésta española, que deja como cenizas en el aire. Es la de Don Quijote, es, acaso la de Santos de Almaraz. Los dos viejos se han alzado; el uno regresa a Ereso y se llama Heráclito, el otro retorna a Elea y se llama Zenón. Y Don Quijote se queda con nosotros acompañándonos con su infinita e incomprensible soledad, alentando Cruzadas incitando falanges, U día morirá un cruzado de los suyos. Ese día podrá escribirse sobre su tumba como epitafio: «Habló su propia sombra y Dios le alumbró con la más hermosa de las luces, con la luz de la hermosa locura».

Anúnciese en IMPERIO

## “EL ESPAÑOL”

No decae un solo número el extraordinario interés de la primera página de este semanario. Se publica ahora un reportaje sobre la Congregación General de la Compañía de Jesús que procede actualmente a la elección de General de la Orden. Con el título “Los Jesuitas se reúnen”, se dan a conocer al lector numerosos detalles del mayor interés en relación con acontecimiento tan importante de una Orden religiosa que, fundada por un santo español, ya en su nacimiento rescató para la Iglesia católica buena parte de la Europa disidente.

Continúa la serie de reportajes sensacionales sobre lo que ocurre tras el telón de acero. Rusia está preparando el IV Reich alemán nazi-comunista. Alemania tiene ahora un ejército de un millón doscientos mil soldados. Parte de este gran ejército, en dos grupos mandados por Von Paulus y por el príncipe Bismark, según las últimas informaciones se encuentra acantonado en Polonia frente a Alemania. “Hacia el IV Reich” es el título de esta sensacional revelación. Otros reportajes interesantes recoge la primera página del semanario. Alarma en el próximo Oriente, La Reina más grande del mundo, Quince estrellas en torno a Marte, etc.

Las páginas centrales se ocupan de un tema simpático y sumamente periodístico. La vida de los estudiantes en pensiones, internados, “imperios”, etc. Se titulan “Donde no concluye la Casa de Troya”.

Continúan sus respectivas campañas las páginas literaria y económica.

Otros muchos temas de diversa índole literaria, artística, historia, etc., son tratados por Eduardo Aunós, Pinazo, Blanco Tobio, Gallego Morrell, Rodrigo Alcázar, Obirello, Belloguín, García Menéndez, Suárez Case, Emilio Romero, Carlos Orly, Padre Caba y otros.

EN EVITACION DE FRAUDE y posibles suplantaciones todo trabajador que perciba el Subsidio Familiar no debe omitir sus fotografías en el LIBRO DE LA FAMILIA

## A nuestros suscriptores

Próximo a finalizar el tercer trimestre, comunicamos a nuestros suscriptores que en los primeros días del próximo mes de octubre pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al cuarto trimestre de 1946.

Hasta esa fecha pueden hacerlo efectivo en esta Administración o enviar su importe por giro postal, poniendo con claridad la dirección del remitente.

# Truman solicita...

Viene de la 1.ª pág. cuarta col.

al estar en condiciones de ejercer su derecho a exponer sus opiniones como un ciudadano particular.

He confiado esta creencia mediante una conversación muy amistosa que tuve con él por teléfono esta mañana. Nuestra política exterior, tal como ha sido establecida por el Congreso, el presidente y secretario de Estado, permanece en vigor en todos sus aspectos, sin que podamos introducir en ella cambio alguno.

Ninguna dependencia del Gobierno podrá facilitar una declaración pública respecto a la política exterior de los Estados Unidos que esté en contradicción con la establecida por el Gabinete. Cualquier declaración pública sobre política exterior tendrá que ser consultada con el departamento de Estado. En caso de desacuerdo, el asunto pasará a mi jurisdicción.

Como ya he indicado repetidas veces, tengo plena confianza en James F. Byrnes, y su delegación que representan ahora a los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz. Byrnes me consulta muy a menudo y las normas que le guían a él, y a su delegación gozan de mi completo apoyo.—Efe.

WALLACE DIMITIO AL CONOCER LA DECLARACION DE TRUMAN A LA PRENSA WASHINGTON, 20.—Henry Wallace envió su dimisión al presidente Truman poco después de hacer éste su declaración a la prensa.

La carta de dimisión tiene el texto siguiente: “Querido Henry: Como me solicitaste, te presento mi dimisión. Continuaré luchando por la paz y estoy seguro de que me ayudarás en esta gran labor. Respetuosamente”, Firmado, Henry A. Wallace.—Efe.

BYRNES SATISFECHO DE LA RESOLUCION DE TRUMAN PARIS, 20.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y todos los miembros de la delegación norteamericana en la Conferencia de la Paz, se muestran muy satisfechos por la declaración del presidente Truman, según anuncia la agencia “United Press”.

Byrnes, no ha hecho declaración alguna a los periodistas pero se afirma que está muy contento ante el final que ha tenido la crisis que comenzó con el discurso de Henry Wallace, en Nueva York, fúnsue en el fondo esté contrariado por el incidente.—Efe.

SE PROHIBE HACER DECLARACIONES A LOS FUNCIONARIOS DEL PODER EJECUTIVO NORTEAMERICANO WASHINGTON, 20.—El presidente Truman a la vez que ha despedido del Gabinete al secretario de Comercio, Wallace, ha prohibido a todos los funcionarios del Poder Ejecutivo el hacer declaraciones públicas contrarias a la política exterior de su Gobierno.

El presidente norteamericano ha manifestado que durante la entrevista que esta tarde, concedió a un grupo de periodistas ya le parecía que Wallace iba a dimitir y que esto se confirmó cuando media hora más tarde llegó la dimisión del secretario de Comercio a la Casa Blanca.

La destitución de Wallace ha resuelto la crisis existente en el Gabinete de Truman, pero parece que va a desencadenarse una tempestad política, según comunica la agencia “United Press”.

Truman se comunicó por teléfono con el secretario de Comercio para decirle que debía salir del Gobierno.

El presidente ha manifestado que sostuvo una conversación amistosa con Wallace pero que la carta de éste en la que anuncia su dimisión está escrita en un estilo frío y terminante.

La mencionada carta de dimisión empieza en tono amistoso “Querido Harry”, pero continúa: “Según me lo ha pedido, le envío mi dimisión; pero seguiré la lucha por la paz. Estoy seguro que usted se unirá a mí en esta gran empresa. Respetuosamente Henry A. Wallace”.

Resulta evidente que la dimisión del secretario de Comercio se debió en gran parte a la presión del secretario de Estado Byrnes, que ayer sostuvo una conferencia con Truman por teletipo trasatlántico.—Efe.

LA DIMISION HACE SUBIR LA BOLSA DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 20.—La noticia de que el presidente Truman ha solicitado la dimisión de Henry Wallace como secretario de Comercio ha repercutido en la bolsa de Nueva York, donde las acciones subieron un promedio de dos con cinco enteros.—Efe.

EXPECTACION POR CONOCER LOS TERMINOS EN QUE SE DESARROLLE LA CONFERENCIA TELEFONICA TRUMAN-BYRNES

PARIS, 20.—Existe gran expectación por conocer lo tratado por Truman y Byrnes en su conversación telefónica. Aunque no han sido revelados los detalles se da como seguro que el secretario de Estado norteamericano dijo al presidente que el aplazamiento ofrecido por el secretario de Comercio Wallace, para pronunciar sus discursos una vez que termine la Conferencia de la Paz, lejos de ser una solución de crisis que afecta a las relaciones de los Estados Unidos con otros países, complica aun más los actuales asuntos promoviendo una mayor confusión.—Efe.

WALLACE DIMITIO AL CONOCER LA DECLARACION DE TRUMAN A LA PRENSA WASHINGTON, 20.—Henry Wallace envió su dimisión al presidente Truman poco después de hacer éste su declaración a la prensa.

La carta de dimisión tiene el texto siguiente: “Querido Henry: Como me solicitaste, te presento mi dimisión. Continuaré luchando por la paz y estoy seguro de que me ayudarás en esta gran labor. Respetuosamente”, Firmado, Henry A. Wallace.—Efe.

BYRNES SATISFECHO DE LA RESOLUCION DE TRUMAN PARIS, 20.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y todos los miembros de la delegación norteamericana en la Conferencia de la Paz, se muestran muy satisfechos por la declaración del presidente Truman, según anuncia la agencia “United Press”.

Byrnes, no ha hecho declaración alguna a los periodistas pero se afirma que está muy contento ante el final que ha tenido la crisis que comenzó con el discurso de Henry Wallace, en Nueva York, fúnsue en el fondo esté contrariado por el incidente.—Efe.

SE PROHIBE HACER DECLARACIONES A LOS FUNCIONARIOS DEL PODER EJECUTIVO NORTEAMERICANO WASHINGTON, 20.—El presidente Truman a la vez que ha despedido del Gabinete al secretario de Comercio, Wallace, ha prohibido a todos los funcionarios del Poder Ejecutivo el hacer declaraciones públicas contrarias a la política exterior de su Gobierno.

El presidente norteamericano ha manifestado que durante la entrevista que esta tarde, concedió a un grupo de periodistas ya le parecía que Wallace iba a dimitir y que esto se confirmó cuando media hora más tarde llegó la dimisión del secretario de Comercio a la Casa Blanca.

La destitución de Wallace ha resuelto la crisis existente en el Gabinete de Truman, pero parece que va a desencadenarse una tempestad política, según comunica la agencia “United Press”.

Truman se comunicó por teléfono con el secretario de Comercio para decirle que debía salir del Gobierno.

El presidente ha manifestado que sostuvo una conversación amistosa con Wallace pero que la carta de éste en la que anuncia su dimisión está escrita en un estilo frío y terminante.

La mencionada carta de dimisión empieza en tono amistoso “Querido Harry”, pero continúa: “Según me lo ha pedido, le envío mi dimisión; pero seguiré la lucha por la paz. Estoy seguro que usted se unirá a mí en esta gran empresa. Respetuosamente Henry A. Wallace”.

Resulta evidente que la dimisión del secretario de Comercio se debió en gran parte a la presión del secretario de Estado Byrnes, que ayer sostuvo una conferencia con Truman por teletipo trasatlántico.—Efe.

LA DIMISION HACE SUBIR LA BOLSA DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 20.—La noticia de que el presidente Truman ha solicitado la dimisión de Henry Wallace como secretario de Comercio ha repercutido en la bolsa de Nueva York, donde las acciones subieron un promedio de dos con cinco enteros.—Efe.

EXPECTACION POR CONOCER LOS TERMINOS EN QUE SE DESARROLLE LA CONFERENCIA TELEFONICA TRUMAN-BYRNES

PARIS, 20.—Existe gran expectación por conocer lo tratado por Truman y Byrnes en su conversación telefónica. Aunque no han sido revelados los detalles se da como seguro que el secretario de Estado norteamericano dijo al presidente que el aplazamiento ofrecido por el secretario de Comercio Wallace, para pronunciar sus discursos una vez que termine la Conferencia de la Paz, lejos de ser una solución de crisis que afecta a las relaciones de los Estados Unidos con otros países, complica aun más los actuales asuntos promoviendo una mayor confusión.—Efe.

## “VENTANAL”

La revista para todos

En el próximo número: Cómo viste. Cómo vive. Cómo piensa. Carmen Franco. Interesará a todas las hijas. Boda de Príncipes. Una Infanta española, casa con un Príncipe Georgiano. Historia y recuerdos de las dos familias. Interesará a las madres. A todas las horas, la voz amada. Interesará a los novios. Un tranviario amable. Interesará a los padres. Para toda la familia, la mejor Revista “VENTANAL”.

### Seguridad e higiene del trabajo

tructora, a cuyo efecto deberá disponerse, cualquiera que sea el sistema de accionamiento empleado, de apartados para su determinación y regulación.

Cuando menos una vez al año, antes de empezar la campaña, deberán todos los elementos de las turbinas someterse a una severa inspección y verificación, renovando aquellos que no ofrezcan una debida resistencia en relación con la seguridad de funcionamiento de la máquina.

En los departamentos de filtros-prensas y turbinas y en cualquier otro que tenga lugar desprendimiento de vapor, cuando no se consiga por la amplia ventilación natural de que dispongan los respectivos lugares una satisfactoria eliminación del mismo, se dispondrá un sistema de ventilación forzada artificial y general, y si preciso fuera localizada.

Las plataformas y pasarelas del tren de molinos de caña, se protegerán convenientemente por ambos lados mediante barandillas de 0,90 metros de altura y sus correspondientes rodapiés. Los conductores de la caña, un metro antes del punto de alimentación del tren, se suplementarán lateralmente mediante defensas hasta alcanzar dicha altura de 0,90 metros.

Cuando se trate de molinos independientes el transporte del producto de un molino a otro debe hacerse siempre mecánicamente, con exclusión absoluta de intervención alguna de personal, observándose análogos medidas en lo relativo a pasarelas y conductores para los trenes.

El Departamento de fabricación de las fábricas de alcohol, aparte de una buena ventilación

### FOLLETIN DE IMPERIO

natural, dispondrá a nivel del suelo, de una aspiración mecánica que capte y evacue en debidas condiciones el gas carbónico producido en la operación. Si no obstante, la proporción de dicho gas fuera peligrosa, se proveerá a los obreros que forzadamente tengan que permanecer en el local, de máscaras protectoras contra el mismo.

No se realizarán trabajos de limpieza, reparación o de cualquier otra clase en el interior de las cubas de fermentación sin haber previamente efectuado una energética ventilación y renovación de la atmósfera de las mismas y una neutralización química con agua de cal, cloruro cálcico, o soluciones de sosa o de potasa; comprobándose la ausencia del carbónico mediante la introducción hasta el fondo de una bujía encendida, y atendiendo en su caso, a lo preceptuado sobre este particular en el artículo 49 del Reglamento General de Seguridad e Higiene del Trabajo.

Ofreciendo especial cuidado de incendio en las destilerías, así como los secaderos, taller de envase y almacén de azúcar, pulpa y alcohol, deberán observarse en todos ellos las prescripciones que son de aplicación señaladas en el capítulo VIII del Reglamento de Seguridad e Higiene del Trabajo. En las destilerías y depósitos de alcohol, se dispondrá de una instalación de vapor que permita combatir en tal forma un posible incendio.

Por la naturaleza fácilmente descomponible de los productos que intervienen en esta fabricación, se extremarán al máximo las medidas de

COSAS DEL DEPORTE

Mañana habrá fútbol en las tres Divisiones

Atlético - Cacereño en Pantoja

Primera división Atlético de Bilbao-Español. Murcia-Castellón. Oviedo-Madrid.

Segunda división Betis-Mallorca. Real Sociedad Levante. Alcoyano-Hércules.

Tercera división VII GRUPO Atlético de Zamora-Cacereño. Avila-Alas.

Interiores para el Atlético

Naturalmente la marcha de Gallego ha planteado al Club rojiblanco una difícil papeleta que viene a agravarse con la lesión de Joseito.

Anoche la Directiva del Club, o al menos algunos de sus jugadores, estaban pendientes del teléfono a fin de solucionar inmeditamente el tremendo problema.

Por su parte Baena telefonó a La Coruña—ciudad donde en la actualidad está el ex rojiblanco—con objeto de contratar los servicios de Amadeo Núñez, que igual puede jugar en el lado derecho que en el izquierdo.

De todas formas lo importante, por ahora, es que Clavero y Baena se han preocupado de taponar huecos y que dentro de unas horas estarán entre nosotros dos interiores—o cuando menos uno—de gran clase.

Toda la Escritura divinamente inspirada, es útil para enseñar, convencer, corregir e instruir en la santidad, para que el hombre sea perfecto.

Celebrad el DIA BIBLICO, leyendo y propagando la Biblia.

Olegario Combarros Alvarez ABOGADO

PROFESOR DE INGLÉS Y FRANCÉS Razón: Oficinas del Turismo 1291 ZAMORA

Junta Sindical Agropecuaria de Venialbo El día 25 de los corrientes, a las doce horas se celebrará la subasta de pastos de hojadero de dos Cuarteles sobrantes en este término municipal para 750 cabezas de ganado lanar.

CINE BARRUECO Luz en el alma Diana Durbin, Richard Whorf, Gladys George, David Bruce y Gale Sondergaard.

El castillo maldito Bob Hope, Paulette Goddard y Paul Lukas.

NOTICIAS Y AVISOS

Prórrogas de incorporación de 2.ª clase

Gobierno Militar de la provincia. —El excelentísimo señor ministro ha resuelto conceder plazo extraordinario para solicitar continuación beneficios prórroga de incorporación segunda clase hasta quince de octubre próximo.

Servicio Nacional del Trigo Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, que desde esta fecha, hasta el día 15 de octubre próximo, pueden presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento respectivo a prestar la declaración C-1 1946 del segundo tiempo, o sea la cosecha obtenida y distribución de la misma.

Los comerciantes y almaceneros que tengan en su poder partidas de altramuzes, almortis, veza y yerca, adquiridos con anterioridad a la publicación en el «Boletín Oficial del Estado» por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de la necesidad de guías de circulación para dichos productos, vendrán obligados a declarar sus existencias ante esta Jefatura Provincial, en un plazo de CINCO DIAS contados a partir de la fecha de publicación de este aviso en el «Boletín Oficial» de la provincia, cuya declaración se hará en los impresos C-1 que le serán facilitados, advirtiéndole que tienen un plazo hasta el día 20 de octubre próximo para poder vender sus mercancías debidamente declaradas, a cuyo efecto, serán expedidas las guías correspondientes por esta Jefatura, sometiéndose el vendedor y comprador a las normas establecidas a estos fines.

Libramientos de Hacienda Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Rogelio Díaz, habilitado del Distrito Forestal, secretario de la Junta provincial de Fomento Pecuario, César Alonso, Antonio Matilla, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Nicolás García, Francisco de Asís Iglesias, Manuel Martín, Juan Adrián Mesonero, administrador de la Prisión provincial, inspector jefe de Hacienda, ingeniero de la Jefatura Agronómica, Luis Oterino, presidente de la excelentísima Diputación, Ursicino Domínguez, José Martín Viñuela, Antonio García y pagador de Obras Públicas.

FARMACIAS DE GUARDIA Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Emilla. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedad de S. Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS En el sorteo correspondiente a día 20 ha resultado premiado con 2 pesetas el número 655 y con 2,50 los terminados en 55.

El día 25 de los corrientes, a las doce horas se celebrará la subasta de pastos de hojadero de dos Cuarteles sobrantes en este término municipal para 750 cabezas de ganado lanar cada uno de ellos, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto al público en la Secretaría de esta Junta.

Venialbo, 16 de septiembre de 1946. —El presidente, Alfonso Carrillo.

El día 25 de los corrientes, a las doce horas se celebrará la subasta de pastos de hojadero de dos Cuarteles sobrantes en este término municipal para 750 cabezas de ganado lanar cada uno de ellos, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto al público en la Secretaría de esta Junta.

Venialbo, 16 de septiembre de 1946. —El presidente, Alfonso Carrillo.

Venialbo, 16 de septiembre de 1946. —El presidente, Alfonso Carrillo.

Venialbo, 16 de septiembre de 1946. —El presidente, Alfonso Carrillo.

El Ayuntamiento de Palencia expresa su gratitud a la Delegación zamorana de Educación Popular

En el día de ayer el ilustrísimo señor delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, camarada Daniel Benavides Llorente, ha recibido un atento oficio del Ayuntamiento de la ciudad de Palencia, en el que el señor alcalde da traslado del acuerdo tomado por la Comisión permanente de la Gestora en su sesión de 11 del corriente, haciendo constar un sincero voto de gracias en favor de la Delegación zamorana de Educación Popular por la generosa y eficaz cooperación que en todo momento supo prestar para la máxima brillantez y el más grande esplendor de la solemne Fiesta de exaltación Castellano-Leonesa, recientemente celebrada como saben todos nuestros lectores en la capital palentina.

El camarada Benavides, ha correspondido con otra amable escrito a esta cortés atención del Ayuntamiento de Palencia.

El camarada Benavides, ha correspondido con otra amable escrito a esta cortés atención del Ayuntamiento de Palencia.

El camarada Benavides, ha correspondido con otra amable escrito a esta cortés atención del Ayuntamiento de Palencia.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Lea "Dos señoras extrañas" (15 pesetas), de Harry Stephen Keeler, el autor de "Noches de Sing-Sing", "Noches de ladrones", "Las gafas del señor Cagliostro", "El libro de las hojas color naranja", "La cara del hombre de Saturno" y "En busca de X. Y. Z." Sus novelas son traducidas en once países. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid.

Acaba de aparecer "Annual", de Francisco Camba (13 pesetas). En sus horas trágicas resaltan el egoísmo, la cobardía y la traición. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid.

¿Desea adelgazar sin dejar de comer? Es otro libro que el doctor Box, Publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

¡Nada de dietas e inyecciones! Precio 20 pesetas. Librería "Reus". Preciados, 6. Madrid. (1312).

Guía religiosa

SEPTIEMBRE 21 Sábado

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucía.—Misa a las nueve. San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho. Santol del Burgo.—Misa a las diez. San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto. San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho. Marinas.—Misa a las ocho. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media. Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media. Caballales.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las ocho y media. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Andrés.—Misa a las nueve. Josefinas.—Misa a las ocho. San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete y media. San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media. Santo Rosario a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA Celebrará en la Iglesia de San Esteban a las once y media de la noche de hoy, Vigilia ordinaria mensual, aplicándose a intención de don Julio Ufano de Anta.

Cubrirá guardia el Turno tercero «Corazón de María». Domingo 22 de septiembre 15.º DE PENTECOSTES

SANTORAL: Tomás de Villanueva, arz. Florencio, Silvano, cfs.; Mauricio, Cándido, Vidal, Victor, Inocencio, Digna, vg., mártires, Jonás.

CULTOS Caballales, anexa: Misa a las nueve. San Esteban: Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media; Rosario a las siete y media de la tarde.

Santa Clara: Misas a las ocho y media y a las diez. Marinas: Misa a las ocho. Concepcionistas: Misas a las ocho y cuarto.

Amor de Dios: Misa a las ocho. Santo Rosario a las tres. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

La Magdalena: Misa a las ocho y a las ocho y media. San Torcuato: Misas a las ocho, nueve, once y trece.

Santo Rosario a las ocho y media. San Andrés: Misa a las ocho. Tránsito: Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media. Lourdes: Misas a las ocho y media, y nueve y media.

Santo Rosario a las cinco. Santa María de la Horta: Misas a las ocho y a las once y media. Santo Rosario a las cinco y media. Ermita de la Peña de Francia: Misa a las nueve.

Santa Lucía: Misa a las diez. San Pedro y San Ildefonso: Misas a las ocho y media a las nueve y a las doce horas. Santo Rosario a las cuatro. San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misa a las nueve.

San Vicente Mártir: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once. Santo Rosario a las ocho. Santiago del Burgo: Misas a las diez y doce y media. San Lázaro: Misas a las ocho, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro. San Juan Bautista: Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, y media, a las once y a las doce. Santo Rosario a las ocho. San Frontis: Misa a las diez. Santo Rosario a las tres. Josefinas: Misa a las nueve. Seminario Conciliar: Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad: Misa a las siete y media.

La Iglesia nos impone el uso diario de la Biblia en la Liturgia y nos exhorta a que busquemos en sus páginas el alimento celestial de nuestras almas. Celebrad el DIA BIBLICO, leyendo y propagando la Biblia.

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del Boletín Oficial de la provincia aparecido el día 20 del corriente mes, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Ministerio de Agricultura.—Orden de 4 de septiembre de 1946 sobre realización de barbechos en el año agrícola 1946-47.

Gobierno civil.—Nota del Servicio de Ganadería, por la que oficialmente se declara la existencia de la epizootia Viruela Ovina en los ganados receptibles del término municipal de Villafáfila, detallándose la zona infecta, la sospechosa, la neutral y las medidas sanitarias adoptadas.

Comisaría General de Abastecimiento.—Nota de la Junta provincial de Precios detallando los de pasta para sopa. Otra nota sobre plazo para venta de existencias de queso.

Magistratura de Trabajo.—Edicto y cédula de citación a los demandantes contra la Empresa «Vias y Construcciones S. A.» sobre diferencia de salario, para que comparezcan en la Sala Audiencia el día 30 de septiembre a las doce de la mañana.

Servicio Nacional del Trigo.—Nota de la Jefatura provincial de Zamora indicando las fechas en que estará abierto el Subalmacén de El Perdigón.

Mancomunidad Sanitaria Provincial.—Nota del Delegado de Hacienda señalando un último plazo a los Ayuntamientos que en ella se indican para satisfacer los haberes del personal sanitario que tienen pendientes. Siguen notas de Ayuntamientos y Juzgados

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE VENDE casa con cuatro viviendas cuadras, corral, jardín, paneras. Tratar: Plaza Toros, 6, (Pensión). (1287)

SE VENDE casa moderna construcción tres plantas, renta saneada, muy céntrica. Informes: Sr. Andreu, San Andrés, 9, Zamora. (1290)

SE VENDEN dos cubas de 350 y 120 cantaros respectivamente. Informará, señor Cubero. Estación, 25. Zamora. (1311).

TRASPASO carbonería, por no poderla atender, sitio céntrico. Informes en esta Administración. (1294)

NECESITASE criado para huerta. Preferible sin hijos. Razón: San Juan de las Monjas 7, primero. (1298)

FLOR DE MANZANILLA y otras plantas medicinales. Hagan ofertas a Valeriano Campesino. Almacén de plantas medicinales. León. (1302)

REPRESENTANTE necesita la firma valenciana Hijo de Francisco Suay. Asunto Ferrerías y Fábricas Muebles. Intúl dirigirse sin buenas referencias. Fábrica en Chirivella (Valencia). (1308)

REPRESENTANTE para la capital y provincia. Se desea para la venta a comisión de Cacahuet y Chufas. Dirigirse: Almacenista José Moreno. Padre Bleda, 33. Algemesi (Valencia). (1310).

PERDIDA de una pulsera de niña de plata. Se gratificará entregándola en esta Administración. (1313).

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIO DE BILBAO 20

Table with columns: TITULOS, Fondos Públicos, Cédulas y Valores Municipales. Includes entries like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4% 1988 (1929), Tesoro 275%, 1-10-1943, etc.

Table with columns: Acciones, BANCO DE BILBAO, ELECTRICIDAD. Includes entries like Banco de España, Español de Crédito, Exterior de España, etc.

Table with columns: FERROCARRILES Y TRANVIAS, MINERAS, SEGUROS. Includes entries like Madridena de Tranvias, Duro-Felguera, Unión y Fenix Español, etc.

Table with columns: OBLIGACIONES, MONEDA EXTRANJERA. Includes entries like Impéstito del Majzen 4%, F. C. Tänger a Fez 4%, Hispano Americana de Electricidad 6%, etc.

Table with columns: COMPRA, VENTA. Includes entries like Francos 9,15, Libras 66, Dólares 16,40, etc.

COLEGIO, LEGALMENTE RECONOCIDO "La Purísima Concepción" Zamora

RAMOS CARRION, 59 Inauguración del nuevo y magnifico edificio el día OCHO del próximo mes de octubre ESPLENDIDO INTERNADO

Sigue abierto el periodo de matricula hasta el 30 del presente mes PARA INFORMES DIRIJANSE AL DIRECTOR

# Giral prosigue su campaña de calumnias contra España

## Un nuevo informe lleno de falsedades fué entregado el día 15 a Trywa Lie

### Los "errantes mendigos del intervencionismo" desenmascarados por el embajador español en Washington

WASHINGTON, 20.—En respuesta a una información que el llamado gobierno de Giral ha enviado a la Secretaría General de las Naciones Unidas, la Embajada española ha publicado la siguiente comunicación:

«El llamado «gobierno republicano en el exilio» entregó el día 15 de este mes al secretario general Trywa Lie, de las Naciones Unidas, cierto informe en que se afirma que «en los tres últimos meses, treinta y un españoles han sido ejecutados o condenados a muerte por las autoridades de Franco por razones políticas». La comunicación añade que «noventa y seis y dos ciudadanos españoles han sido detenidos durante ese tiempo en el norte de España y Cataluña». El llamado agente del llamado gobierno de Giral declaró que esta información «ha sido confirmada por informes directos recibidos de España».

Ante esta calumnia la Embajada española afirma lo siguiente:

La primera noticia de las treinta

y una ejecuciones y condenas de muerte por razones políticas es absolutamente falsa. Es igualmente falsa la cifra de noventa y seis y dos españoles detenidos. Lo mismo que ocurre en todos los países del mundo, la policía española ha detenido sólo a personas que ejercen actividades clandestinas contra el Estado y contra la seguridad de los ciudadanos, pero se decreta la libertad en cuanto las autoridades tienen la seguridad de que los detenidos no son culpables de ningún delito común.

- Datos falsos**
- Durante los últimos meses el llamado gobierno republicano en el exilio ha entregado a la Secretaría General de las Naciones Unidas los siguientes datos falsos, entre otros hechos que no se citan:
- a). Fabricación secreta de la bomba atómica.
  - b). Fabricación clandestina en los astilleros españoles de cuatro acorazados de treinta y cinco mil toneladas.
  - c). Fusilamiento de los comunistas Alvarez y Zapirain, que nunca fueron condenados a muerte.
  - d). Supuesto fusilamiento de tres mujeres pertenecientes al partido comunista.
  - e). Organización de laboratorios para trabajos de guerra en los que intervienen tres mil técnicos alemanes.
  - f). Existencia de un ejército de setecientos mil hombres en la frontera de los Pirineos.
  - g). Existencia de centenares de miles de presos políticos en las cárceles.
  - h). A esta lista se añade ahora una nueva falsedad que los hechos se han encargado de desmentir.

Es sabido que los juicios contra delincuentes políticos se celebran a puerta abierta y a ellos han asistido en diversas ocasiones representantes diplomáticos y corresponsales de prensa extranjera.

Por añadidura, viajeros norteamericanos y británicos, sin ninguna representación más que la suya personal, y que manifestaron durante este verano deseos de visitar y recorrer establecimientos penitenciarios de España, fueron autorizados para efectuar la visita y todos ellos pueden

# Rusia acusa a Inglaterra ante la Conferencia de la Paz de ocultar los acontecimientos de Palestina

## PRESENTANDO COMO ANORMAL LA SITUACION INTERNA DE BULGARIA

### La propuesta británica sobre la protección de los judíos búlgaros fué aprobada por mayoría

PARIS, 20.—Gran Bretaña fué acusada el viernes por la tarde en la Conferencia de la Paz por Rusia de intentar ocultar los acontecimientos de Palestina.

Ante la comisión política y territorial para Bulgaria de la Conferencia de la Paz, el representante soviético Novikov declaró que Gran Bretaña tiene mucho interés en querer presentar la situación interior de Bulgaria como anormal e indudablemente —agregó— Gran Bretaña trata con esta táctica de ocultar la verdadera situación que reina en otras regiones del mundo. Por ejemplo, casi todos los días la prensa publica noticias de detenciones y de actos de terrorismo cometidos en Palestina. «Puede decirme el representante inglés en esta comisión si la población judía de Palestina goza de la misma libertad que los judíos en Bulgaria? La Conferencia de la Paz —agregó— no debe servir de instrumento a Gran Bretaña para desviar la atención del mundo y ocultar lo que sucede en territorios que dependen de ella».

interesadas proceden a su discusión actualmente en Londres. Respecto a la declaración del delegado soviético, según la cual Inglaterra trata de presentar la situación en Bulgaria como anormal, manifestó que se limita a presentar los hechos tal como son, sin tergiversarlos.

A continuación, la comisión votó la propuesta presentada el jueves por la delegación británica para que garanticen los derechos de los judíos en Bulgaria. Fué aprobada por siete votos contra cinco, con una abstención, la de Checoslovaquia. Votaron a favor Estados Unidos, Australia, Gran Bretaña, Grecia, la India, y Nueva Zelanda y la Unión Sudafricana. En contra Rusia, Ucrania, Rusia Blanca, Francia, y Yugo Lavia.

Antes de la votación, hizo uso de la palabra el representante francés, quien dijo que no debía discutirse la propuesta inglesa, ya que el Gobierno y el pueblo búlgaros, no han demostrado hasta ahora sentimientos antijudíos. La sesión se levantó después de la citada votación.—Efe.

**interviene Jebb**

El representante británico Jebb, se limitó a contestar que el problema de Palestina no tenía por qué ser discutido en la Conferencia de la Paz, ya que las partes directamente

PARIS, 20.—Tan pronto como regrese el secretario del Foreign Office, Bevin, a la capital francesa—el sábado o el domingo probablemente—se reunirá la junta de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, según declara el redactor diplomático de la agencia «Réuter».—Efe.

desmentir abundantemente afirmaciones tan ridículas presentadas a las Naciones Unidas. A pesar de todo ello, el llamado gobierno en el exilio, se empeña en añadir una falsedad más a todas las anteriores y sigue buscando en la ingerencia extranjera las satisfacciones de sus mezquinas ambiciones.

Así se pone de nuevo de relieve la triste campaña contra la Patria que están llevando a cabo este grupo de rojos españoles a quienes un gran escritor mejicano llamó con acierto «los errantes mendigos del intervencionismo».—Efe.

### Eisenhower va a visitar Europa

WASHINGTON, 20.—El departamento de Guerra norteamericano ha anunciado que el jefe del Estado Mayor general Eisenhower va a realizar un viaje de un mes para girar una visita de inspección a las tropas de los Estados Unidos, destacadas en Europa.—Efe.

# También ayer ganó Delio Rodríguez

## Su hermano Emilio sigue el primero en la clasificación general de la Segunda Vuelta a Castilla-León

SALAMANCA, 20.—Delio Rodríguez ha ganado al «sprint» la etapa Zamora-Salamanca de la II Vuelta ciclista a Castilla-León.

He aquí el orden de entrada en la meta: Primero, Delio Rodríguez en 5 h. 4 m. 59 s.; López Gándara, Pastor Rodríguez, Manolo Rodríguez, Blanco, Gándara y Trubas, todos en el mismo tiempo que Delio. Octavo, Lizarralde en 5 h. 5 m. 52 s.; Morán, Jiménez, Emilio Rodríguez, Ortega, Aguirrezabal (C), Vallmijana, Vélez y el resto de los participantes, todos en el mismo tiempo que Lizarralde.

**Clasificación general**

Primero, Emilio Rodríguez en 23 h. 8 m. 47 s.; segundo Pastor Rodríguez, 23 h. 15 m. 57 s.; tercero López Gándara en el mismo tiempo; cuarto, Julián Aguirrezabal, 23 h. 16 m. 50 s.; quinto, Joaquín Jiménez, 23 h. 17 m. 41 s.; sexto, Manolo Rodríguez, 23 h. 18 m. 31 s.; séptimo, Senén Blanco, 23 h. 19 m. 10 s.; octavo, Enrique Vélez, 23 h. 20 m. 43 s.; noveno, Jesús Gándara, 23 h. 20 m. 46 s.; décimo, Delio Rodríguez, 23 h. 22 m. 11 s.

# FE Y CONFIANZA

Los que en un desesperado esfuerzo de mala fe y utilizando recursos cada vez más desacreditados, ya que son muchas las gentes que se van dando cuenta de lo artificioso de tales sistemas, vienen alimentando esa campaña de descrédito contra nuestra Patria, como si en ello estuviera la clave del retorno de lo que se hundió total y definitivamente, de lo que se fué para no volver jamás, tienen en muchos de los gestos del pueblo español la prueba más concluyente de lo vano de sus intentos. La demostración viva de que aquí no tienen nada que hacer, pese a los bufos reconocimientos de esa grotesca caricatura de "gobierno", que va de una a otra parte mendigando ayudas y buscando defensores a una causa irremisiblemente perdida, porque fué nada más y nada menos que todo un pueblo el que a su hora dictó el fallo inapelable.

Y uno de esos gestos tan enteros y tan españoles de este pueblo lo constituyen las ferrosas demostraciones de entusiasmo y de cariño que la presencia del jefe del Estado despierta en cualquier momento o lugar, demostraciones que llevan en sí el calor de una adhesión inquebrantable y de la más robusta fe en el hombre que dirige los destinos de España, de esta España que, merced a su guía, va andando su camino sin tibiños ni pasos impremeditados, haciendo frente a todas las dificultades que se le oponen y con la plena certidumbre de superárlas, porque para ello le so la voluntad y viene en su Caudillo el ejemplo constante de una laboriosidad, de la tesón y de una confianza en sí mismo que son las mejores y más poderosas palancas para remover todos los obstáculos, por grandes y numerosos que sean.

Y así, a las constantes y clamorosas demostraciones de cariño que el Caudillo ha recibido en tierras de Galicia, tan calidas y tan expresivas como las recibidas en todos los lugares de la Patria, ha sucedido ese homenaje de tan recio sabor popular que con motivo de su asistencia a la corrida de Beneficencia celebrada en la capital de la nación le ha tributado el pueblo de Madrid, que en sus gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! ha exteriorizado, una vez más, sentimientos y propósitos que están profundamente arraigados en el corazón de todos los españoles y los cuales se hacen más ostensibles, adquieren una más clara significación cuanto más arrecian los ataques contra lo que ellos significan de fe, de confianza, de seguridad en el camino elegido y en el hombre que por él guía nuestros pasos hacia la conquista plena, total de la Patria grande.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# El arca española está abierta

Por Francisco CASARES

No faltan amigos. Les ocurre a los pueblos como a los individuos. Puede haber situaciones difíciles y trances amargos. La razón termina por imponerse. Hay que proceder con rectitud. La injusticia será desplazada. Por encima de difamaciones y de atmósferas hostiles, el que ajusta su conducta a principios de moral, gana la partida. Los demás, lo reconocen. Primero, se alarga, cordal y comprensiva, la mano de los que no se quisieron sumar a la actitud de frialdad y aislamiento. Luego, surgen las restantes. España y su régimen político han vivido este proceso. Como no había la menor razón para las actitudes de animosidad, los espíritus de buena fe, se dan cuenta de la manobra, reconocen lealmente el error y cambian su disposición. Quedan las inflexibilidades. Esas las inspira el odio y las alimenta la ambición. Cada día es más claro y perceptible que nuestro sistema de vivir y que las orientaciones que, dentro de la soberanía, proclamada como derecho intangible para todas las naciones del mundo, se han dado a un Estado que quiso renunciar a todos los vicios y peligros que nos hicieran recaer en lo antiguo, interesan menos que el ejercicio de una hegemonía que, en esta zona occidental de Europa, aseguraría muchas conquistas y ventosías. Y no se olvide que ellas buscaban una sola finalidad: la expansión de un doctrinarismo. O sea, la pretensión que más abiertamente contradice el decantado arbitrio y la exaltada facultad de los pueblos que, de fronteras adentro, pueden vivir como quieran.

La evolución se viene produciendo. Y ella reconforta, en términos genéricos, por cuanto es testimonio de que todavía tiene valor de prioridad la jerarquía espiritual. La observación más frecuente respecto de la vida española de nuestro tiempo, está referida a la obra de cultura. Llegan los profesores, los hombres de ciencia, universitarios y especialistas, y se enfrentan con una realidad que les produce asombro. Un asombro que determinó, simultáneamente, dos razones: el contraste con todo lo que se difundió que, aun descartado en buena parte, por su mismo carácter de absurdo, lo que tiene de apasionado torcimiento de los hechos y de invención destinada a rodar publicitariamente, deja siempre un porcentaje de suministro a la credulidad, y la sincera admiración de un nivel e intensidad de labor que, en pocas partes se ha logrado. Priva tanto en el mundo el sentido materialista que, para los espíritus sensibles, es una luminosa excepción este país, tranquilo y alejado de luchas, que se preocupa afanosamente de sus problemas, y entre ellos, por modo singular, de los que forjan una gran tarea nacional, en los sectores de la inteligencia. Los que no ven de cerca, se percatan. Una actividad ingente, en los Universidades y en las Escuelas especiales, multiplicación

de Institutos, modernos, bien dotados, la rápida y sintomática reconstrucción de la Ciudad Universitaria, conferencias, exposiciones, conciertos, aumento constante de la bibliografía de todas clases—hay se editan en España muchos más libros que en 1936, y han sido suprimidos los que portaban una literatura delizable, en lo político y lo pornográfico—ampliación de los medios para que busquen las reglas del saber los hombres más modestos, y como cúpula de toda esta magna edificación, el conjunto impresionante de obras que afrontan y realiza el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, con sus diversas instituciones y la publicación de revistas específicas, opúsculos folletos y estudios de distinto tipo, hoy ampliamente difundidos en América. Todo esto, desentendiéndose de la algarabía exterior, signo de una potencia creadora, pulso de una colectividad que no se resigna a vivir sojuzgada y en tendencia decadente, es el espectáculo que España ofrece. Por mucho que los agentes del odio quieran propagar, en otro sentido, las ciencias no contaminadas los hombres de buena fe tiene que advertir la verdad. En ella está nuestro mejor argumento de defensa y la fórmula, espontánea, natural y eficaz, que de modo contundente, replica a los infundados gastados por el rencor y la codicia.

En todos los aspectos vitales se registra la progresión. En la pujanza industrial, en la lucha que apunta ya señales evidentes de victoria—contra la conjunción de contingencias adversas en el terreno económico, en la mejora física de las ciudades y los caminos, en la incrementada producción que tiene su fehaciente testimonio en las exposiciones y ferias de muestras, y muy señaladamente, en una empresa superior a todas las citadas: la unidad espiritual de los españoles. Pero, acaso, no hay coeficiente de obra que presente el volumen y la trascendencia que la acotada en los afanes de la cultura. Y ello no hay que expandirlo. No requiere propagandas. Como el clásico buen paño, se vende en el arca. El arca española está abierta, púrico, rebosante y basta con que vengan los espíritus serenos y las miradas objetivas, a comprobar la bondad del género.

Los que así proceden, dirán la verdad. Son nuestros amigos y, después, al marcharse y decir lo que vieron, hacen amigos nuevos. La atmósfera artificial, se destruye por sí sola. No tenía consistencia. Lejos de interponer, como otros, telones de acero que impiden la visibilidad, tenemos en derredor, amplias láminas de cristal, para que todos nos vean y todos se convenzan. Y ya nos quieren ver. Ya se abre el convencimiento. La amistad, para nosotros, es interesante. Pero mucho más es que la verdad, sea la que despierte ese humano y eterno sentimiento.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

# WASHINGTON rechaza la protesta de Belgrado sobre los incidentes de TRIESTE

## Estados Unidos no están dispuestos a consentir la actitud provocativa del mando militar yugoslavo

WASHINGTON, 20.—El Gobierno norteamericano ha enviado al de Belgrado una nota de dos mil palabras, en la que rechaza la protesta de este último, por unos incidentes registrados en el sector de Trieste.

En la nota se hace constar al mismo tiempo, que las autoridades norteamericanas no están dispuestas a consentir la actitud provocadora de determinados miembros del ejército yugoslavo en la zona de Trieste. Seguidamente cita numerosos casos en que personas y propiedades yugoslavas de Venecia Julia fueron objeto de ataques de soldados del ejército de Belgrado por considerarlas no afectas al régimen de Tito. Por último se hacen constar los deseos de amistosa colaboración de las autoridades norteamericanas de la zona en cuestión, pero puntualiza que mantendrán el orden en la zona que les ha sido asignada.—Efe.

### Guerrilleros albaneses atacan varios aldeas griegas

LONDRES, 20.—Una banda de guerrilleros procedentes de Albania atacó la madrugada pasada tres aldeas griegas de la línea fronteriza, según comunica de Atenas la agencia «Exchange Telegraph». Los atacantes saquearon numerosos edificios, cortando los hilos telefónicos e incendiaron treinta casas de la localidad de Denochogi. Fuerzas griegas obligaron a los terroristas a retirarse de territorio griego.

En Macedonia Occidental, otra banda de terroristas atacó el pueblo de Eleteri. Después de saquear los principales edificios, detuvieron al alcalde a quien asesinaron poco antes de retirarse, ante la presencia de soldados griegos.—Efe.

# Rusia veta una moción holandesa y otra norteamericana ante el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 20.—El veto soviético ha impedido esta noche la aprobación de la moción holandesa en el Consejo de Seguridad, que pedía que el Consejo se dirigiera a Grecia y Albania para pedirles que cesaran los incidentes fronterizos. Votaron seis naciones a favor y tres en contra.—Efe.

No habrá comisión para investigar los incidentes en los Balcanes

niano en la subcomisión de refugiados del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, como consecuencia de la protesta del delegado yugoslavo por el hecho de que los niños que se encuentran en los campos especiales para huérfanos no fueran enviados inmediatamente a sus países de origen.

El delegado ucraniano declaró: «Estos campos no son más que nidos de fascismo». El representante británico, sir George Rendel, dijo que era imposible por razones humanitarias enviar a los niños a zonas devastadas.—Efe.

Argentina apoyará a los pequeños países en la lucha contra el veto de los grandes.

NUEVA YORK, 20.—Rusia ha puesto también el veto a la propuesta de Estados Unidos para que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas nombre una comisión compuesta por tres miembros, a fin de que investiguen en el lugar donde se han producido los incidentes de la frontera de Grecia con Yugoslavia, Bulgaria y Albania.—Efe.

Moción soviética derrotada

LAKE SUCCESS (Nueva York), 20.—La moción soviética para que el Consejo de Seguridad condenara la política griega ha sido derrotada por nueve votos contra dos.—Efe.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 20.—Se ha producido un choque entre los representantes británico y ucr-